MARDI 26 MAI
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- L OU a faire directement dans le petit cahier
1) Inspecteur Gadget : retrouve la phrase en t'aidant des indices.

Aide I'inspecteur Gadget dans son enqygte.
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Vous

2) Retrouve la classe de mots dans les phrases et écris-la dans chaque cadre (utilise
I'abréviation) :

a) Les enfants partiront a la montagne demain.

b) Cette feuille a wune jolie couleur rouge.

c) Notre car roulera sur la route sinueuse avec grande précaution.

|

d) Tu cueilles toujours des fleurs blanches.




a imprimer

3) Compléte par « ce » ou « se » OU a faire directement dans le petit cahier

a) Lesenfants .................. poursuivent dans la cour de récréation.
b) Comme ................ film est intéressant !
c) Lesgens ................ proménent le soir.
d o soir, il y a un match a la télévision.
e) Jétais absent ................. jour la.
f) Paul et Sandrine ................. retrouvent chaque année.
g) N'appuie surtout passur .................. bouton !
h)y 1.t tient droit.
i) Nous écouterons ............... disque plus tard.
j) Letemps .............. gate
DEFI GRAMMAIRE
Défi 3 : identifier le type d'une phrase : déclarative, | Défi 4 : identifier la forme d'une phrase: phrase

interrogative, exclamative, injonctive affirmative ou négative

https://www.youtube.com/watch?v=gSSbMcNcY9l https://www.youtube.com/watch?v=wZ-dYQYpD1Y

Ecris le type de chaque phrase: déclarative, | Ecris la forme de la phrase : affirmative ou négative.

interrogative, exclamative, injonctive.

a) Ecrivez cette phrase dans votre cahier. ............ a) Tu prends l'avion.
b) Nous faisons une dictée chaque matin. ............. b) Je ne veux ni le crayon bleu ni le crayon vert ........
c) Est-ce qu'il ferabeau? .l ¢) Il ne se souvient de rien. ...

d) Quelle magnifique paysage! ...l d) Il ne parle plus aux inconnus.  .................

DEFI CONJUGAISON

Défi 1 : la conjugaison du verbe étre

Conjugue le verbe « étre » aux 4 temps suivants :

Imparfait : Passé composé : Présent :




Dans le fichier « je lis, je comprends »

CHAMP : Comprendre e Ateliers CMI1

£t Unité 1
COMPETENCES : 1 Reperer les connectenrs gl Fiche eléve
Exsrcice]l

Pour chague phrase, écris les svmboles (%,0.0) dans I'ordre des 3 actions effectuées par Paul
Attention, m dois live attentivement chacune des phrases car I'ordre des actions change !

Paul glizse. puis tres vite il se prépare powr une autre glissade apres avolr olm!| =
remonts la pente en canand.

Des gquil a antonsation, Paul glisse vite, puis remonte tout de suite en
canard.

Avant de s'élancer sur la piste et de se laisser glisser. Paul remonte d abord la
pste.

En attendant le depart. Paul pense qu’il remontera la pente des qu'il aura fim
sa descente

Avant de ze laizser shisser. Panl remonte la piste et attend 1 ordre de départ.
Dés gqu'il aura fim sa descente. Paul remontera en canard avant de s eélancer
pour e nouvelle descente.

Paul attend en haut de la piste aprés étre remonté en canard. Enswmite. it plisse
le plus vite possible.

Exercice 2
Les phrases du texte ont été meélangées, remets-les dans le bon ordre.
a. Mais aucune n’'a fonctionne.
b. Cependant. ses calculs etaient justes.
c. Leéonard de Vinci a congu des machines extraordimaires qui anticipalent des deécouveries
comme le sous-marm oun I"hehicoptere.
d. C’est pourquoi aujourd’hui on peut constnure cerfammes de ces machmes.

e. [En effet, les connaissances techniques de son époque ne permetiaient pas de les réaliser.

L’ordre du texte ¢ est
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. Dans le fichier « je lis, je comprends »
Exercice d

Parmi les trois connectenrs de liaison (et - oun - mais), barre les deux qui ne conviennent pas.

La reine Eléonore etait gentille et - ou - mais elle etait viament trop distraite. On pouvait la retrouver
a garder un troupeau de moutons ef - on - mais a gauler des nowx. Sowvent le ro1 la grondait et - om -
mais cela ne servait a nen Elle oubliait ses mvités et - on - mais meme, parfois. elle oubliait qu'elle
£tailt remne.
Comme le roi n'en pouvait plos, il ha offfit un livre de conseils. Ce livre €tait un bon livre ef - ou -
mais la reine fit des progras.
Et - Ou - Mais helas. un jour, ce fut la catastrophe : elle oublia sa fille. la pnncesse Aurore dans la
forét !

I¥apres E. Brisou-Poellen, La vrafe Princesse Aurare.

Exercice 4

Surligne les connectenrs dans le texte.

Le nanfrage veut manger. [l a faim Comme il n’a pas de nournmre. il décide de pecher. [l taille une
branche. fabnigue un hamegon avec un vieux clou romllé. 11 capture un msecte qu'il accroche a za
ligne. Il la lance a 'ean, puwis 1l attend. Les nunutes passent. mais aucun poisson ne se manifeste
Sowdam. "homme tire sur la ligne parce que le bouchon vient de s'enfoncer. Aussitot sorts de I'eau. le
polsson est cult. puls avale. Puisqu'il n'a plus famm. 1l abandonne la peche.

E

Compléte avec des connecteurs pour rendre 'histoire cohérente.

Un jeune éléphantean mettait son nez partout

..................... il s approchait trop de la gueule dun crocedile. ce demier Tui happa le nez.
weero-oo. ' elephantean tira. tira pour se degager.
cecvsnn--. o mez s allonges. s"allongea démesurément.

C'est pourquoi 1" élephant a une trompe.

.................... 1l ne faut pas étre trop cuneux.

I¥apris B Kpling, Hisrolres comme ¢

CALCUL POSE
1) Pose en colonne et effectue les calculs suivants.
2h 46 min + 16h 49 min =

7 h 31 min + 42 min = A FAIRE OBLIGATOIREMENT dans le petit
cahier



ECRITURE A FAIRE OBLIGATOIREMENT dans le petit
Consigne : cahier

Compléte le texte déchiré en créant une histoire qui a un début, un milieu et une fin et qui s’inscrit
dans la trame proposée. Ce texte contiendra obligatoirement entre 6 et 12 phrases.

Contraintes :

-ton texte devra contenir obligatoirement entre 6 et 12 phrases et tu devras utiliser les expressions
imposées.

-tu dois utiliser un vocabulaire soutenu.

-tu dois enrichir ton texte en utilisant des adjectifs, des compléments du nom.

-tu dois éviter les répétitions.

Aie Aie Aie | Tom a déchiré la rédaction de sa soesur...
Elle ne va pas étre contente. Le seul moyen, c'est de Ia
réécrire en utilisant les débuts de phrase que Tom a pu
conserver. Aide-le !

CALCUL REFLECHI

Livret de calcul mental p17

Additionner deux nhombres décimaux

Ce que je sais déja :
e avoir bien compris la numération de position
e additionner 2 chiffres avec ou sans retenue
e connaitre les compléments a 10

Technique :
41+04="7 74 +1,7=7 34 +5=7
- jadditionne les chiffres en commencgant par les dixiémes.
- je mets les retenues s’il y en a.
- jajoute si besoin un 0 dans la partie décimale.

>41+04=..... >74 +1,7=...... >34 +50 =.......
Tu as bien compris le principe, alors entraine-toi ! Ton score : ..... /15
1,4+32 = ... 1,3+1,7 =......... 0,1+........ =1
35+21 =........ 25+25 =..... 0,5+........ =1
0,7+72 =......... 47+57= ... 04+ ... =1
75+73 =........ 6+94 =......... ... +0,2=
94+34=...... 0,7+8 =......... ... +0,3=




NUMERATION

1) Trouve le nombre décimal qui correspond a chaque lettre :

a imprimer
OU a faire directement dans le petit cahier
a.1,2-04-16-0,8
0 1
T o el L T S S e S Sl R
2 ¥ T T ¥
A B C D
b.9,7-925-98-9,6
9 10
A T DN (O 10 O {0 1 O e e = N = (|
- 3 R *
E F G H
c. 9,46-9,15-9,41-9,28
9.1 9.2 2.3 9.4 9,5
R 15 0 T AT O O o T O OO O A
1 1 1 T A I
I J K L
2) Trouve le nombre décimal qui correspond a chaque lettre :
1 12 13 14 9
T o 8 ] L 0 VT O T 0 0 T T e 6 B
3 r ' S W Y
A B ¢ D EE G HIJ

3) Place les lettres sur la demi droite graduée :
a. A=1,6 B=0,3 CcC=09 D=12

E=11 F=0,2 G=0,6

0 1
L L

b.H=5,1 | = 5,84 J=5,18
K=591 L=505 M=5,29
5 5,2 5,5 5,8 6

4) Place ces nombres décimaux sur la droite graduée

83-96-10,1-7,8-10,8
7 8 g 10 11

20 W Y Tl A Y T b 1 5 U 5 5 T 1 0 (5 15 5 = 1 9 8 =3
- I i I |

En t'aidant de la droite graduée, encadre ces nombres décimaux avec deux nombres entiers qui se
suivent :




MARDI 26 MAI CORRECTION

1) Inspecteur Gadget : retrouve la phrase en t'aidant des indices.

Aide l'inspecteur Gadget dans son enq;ué-te.

e
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2) Retrouve la classe de mots dans les phrases et écris-la dans chaque cadre (utilise
I'abréviation) :

a) Les enfants partiront a la montagne demain.

dét.

n.c.

V. prep. dét. n.c. adv.

b) Cette feuille a

une jolie couleur rouge.

dét.

n.c.

Il -

det. adj. n.c. adj.

c) Notre car rouler

dét.

n.c.

V.

a sur la route sinueuse avec grande précaution.

prép. ][ dét. s adj. pré ad;. n.c.

d) Tu cueille

s toujours des fleurs blanches.

p-p.

V.

adv.

dét. A adJ




3) Compléte par « ce » ou « se ».

CORRECTION

a) Les enfants se poursuivent dans la cour de récréation.

b) Comme ce film est intéressant !
c) Les gens se proménent le soir.
d) e soir, il y a un match a la télévision.

e) J'étais absent ce jour la.

f) Paul et Sandrine se retrouvent chaque année.

g) N’appuie surtout pas sur ce bouton !
h) Il se tient droit.
i) Nous écouterons ce disque plus tard.

j) Le temps se gate.

DEFI GRAMMAIRE

Défi 3 : identifier le type d'une phrase : déclarative,

interrogative, exclamative, injonctive

https://www.youtube.com/watch?v=gSSbMcNcY9I

Défi 4 : identifier la forme d'une phrase: phrase

affirmative ou négative

https://www.youtube.com/watch?v=wZ-dYQYpD1Y

Ecris le type de chaque phrase: déclarative,

interrogative, exclamative, injonctive.

Ecris la forme de la phrase : affirmative ou négative.

a) Ecrivez cette phrase dans votre cahier. vnaowdiue,
b) Nous faisons une dictée chaque matin. décdanatine

Vnhehho?ahmec
eccdfumabive

c) Est-ce qu'il fera beau ?

d) Quelle magnifique paysage !

a) Tu prends l'avion. u&a}vmatwe
b) Je ne veux ni le crayon bleu ni le crayon vert
¢) Il ne se souvient de rien. 'necaohw

d) Il ne parle plus aux inconnus.

DEFI CONJUGAISON

Défi 1 : la conjugaison du verbe étre

Conjugue le verbe « étre » aux 4 temps suivants :

Imparfait : Passé composé :
tw éain bw an &%
i daik He o &

Futur : Présent :
tw sena tw et

noud dehond

woub berely
et seront

nouwd donvmed

voud &ed
dls sonk




CORRECTION

CHAMP : Comprendre i Ateliers CM
e Unité 1
COMPETENCES : i1 Repérer les connecteurs B ampran”™ Fiche éleve

Exercice 1
Pour chaque phrase, écris les symboles (%,88,0) dans Pordre des 3 actions effectuées par Paul.
Attention, tu dois lire attentivement chacune des phrases car Pordre des actions change !

Paul glisse, puis trés vite il se prépare pour une autre glissade aprés avoir o

remonté la pente en canard.

Dés qu'il a Pautorisation, Paul glisse vite, puis remonte tout de suite en %

canard.

Avant de s"¢lancer sur la piste et de se laisser glisser, Paul remonte ¢ abord fa B

piste.

En attendant le départ, Paul pense qu’il remontera {a pente dés qu’il aura fini &
3
o
A

sa descente »

Avant de se laisser glisser, Paul remonte la piste et attend "ordre de départ.
Deés qu’il aura fini sa descente, Paul remontera en canard avant de s’élancer
pour une nouvelle descente,

Paul attend en haut de la piste apres &tre remonté en canard. Ensuite. il glisse
le plus vite possible.

> A *Q ¥ O | @
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Exercice 2

Les phrases du fexte gnt été mélangées, remets-les dans le bon ordre.
a.  Mais aucune n’a fonctionné,
b. Cependant, ses calculs étaient justes.

Léonard de Vinct a congu des machines extraordinaires qui anticipaient des découvertes

s

comme le sous-marin ou |"hélicoptére.
d. C’est pourquoi aujourd’hui on peut construire certaines de ces machines.

En effet. les connaissances techniques de son époque ne permettaient pas de les réaliser.

e

L’ordre du texte ¢est : ClAB E|D

FHAMR



CORRECTION

Exercice 3

Parmi les trois connecteurs de liaison (et - ou - mais), barre les deux qui ne conviennent pas.

La reine El¢onore ¢tait gentille ef--en - mais elle était vraiment trop distraite. On pouvait la retrouver
a garder un troupeau de moutons et ou - sais 4 gauler des noix. Souvent le roi la grondait et o
mais cela ne servait & rien. Elle oubliait ses invités et - ew - mrais méme, parfois, elle oubliait qu’elle
gtait reine.

Comme le roi n"en pouvait plus, il lui offrit un livie de conseils. Ce livre était un bon livre et - eu--
mrHs-la reine it des progrés,

Et—= 6w~ Mais hélas. un jour, ce fut la catastrophe : elle oublia sa fille, la princesse Aurore dans la

forét |
L apres B Brisou-Pellen, La vie Princesse Awore.

Exercice 4

Surligne ies connecteurs dans le texte,

Le naufragé veut manger. 1 a faim. Comme il n’a pas de nourriture, il décide de pécher. Il taille une
£ & f

branche, fabrique un hamegon avec un vieux clou rouilié. 11 capture un insecte qu’il accroche a sa

ligne. 1l la lance a "eau, puisyil attend. Les minufes passent, umais aucun poisson ne se manifeste.

Soudain, {"homme tire sur la ligne parce gue le bouchon vient de s’enfoncer. Aussitdt sorti de Peau, le

> t ] >
poisson est cuit, puis avalé, Puisquiil n’a plus faim. il abandonne la péche.

Exercice 5
Compiéte avec des connecteurs pour rendre Phistoire coliérente.
Ug jeune éléphanteau mettait son nez partout
i ) =
A ...O[JL.ii s'approchait trop de la gueule d’un crocodile, ce dernier lui happa le nez.

(%PD’Lé .......... {”éléphanteau tira, tira pour se dégager.

OQO’T\.C_ ....... le nez s’allongea, s’allongea démesurément.

C’est pourquoi | ¢léphant a une trompe.

{

?QJ‘L.C.VWKC{/-LQ/"& faut pas étre trop curieux.

CALCUL POSE
1) Pose en colonne et effectue les calculs suivants.

B aprés R Kipling, Hisioives comme ¢u

/—[ 6 YU AN :} 40\ /f AN :Y\
+ 11 4 19 + 2 lmAn
- n

C)+ ’(%/Y

S
bR IE
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N
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A
A
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A

N
D[ P No

A




ECRITURE CORRECTION
Consigne :

Compléte le texte déchiré en créant une histoire qui a un début, un milieu et une fin et qui s’inscrit
dans la trame proposée. Ce texte contiendra obligatoirement entre 6 et 12 phrases.

Contraintes :

-ton texte devra contenir obligatoirement entre 6 et 12 phrases et tu devras utiliser les
expressions imposées.

-tu dois utiliser un vocabulaire soutenu.

-tu dois enrichir ton texte en utilisant des adjectifs, des compléments du nom.

-tu dois éviter les répétitions.

Ale Ale Aie | Tom a déchiré la rédaction de sa sceur...
Elle ne va pas étre contente. Le seul moyen, c'est de la
réécrire en utilisant les débuts de phrase que Tom a pu
conserver. Aide-le !

v-a-fréstongtemps

Quand toutdcoup

Une semaine plu

CALCUL REFLECHI

Livret de calcul mental p17

Additionner deux nhombres décimaux

Tu as bien compris le principe, alors entraine-toi ! Ton score : ..... /15
14+32 =46 1,3+17 =3 0,1+09=1

35+21 =56 25+25 =5 0,5+05=1

07+72 =7#9 4,7+57=104% 0,4 +06=1

75+73 =148 6+94 =154 08+0,2=1
9,4+34=128 0,7+8 =87 O#+03=1




NUMERATION

1) Trouve le nombre décimal qui correspond a chaque lettre

1,2-04-16-0,8

0 aY 08 1 42 4,6
}.ﬂ L | I ,,E i I | 1 l ; ] é [ | I 5}\ 1
m\ 5] ; {2
5.97-925-98-9,6
g2 10
fil - ‘19-’%25-! bt Eg‘;ié 19’3 1(3’518 b B {
¢, 9,46 -9,15-9,41 - 9,28
9,1 845 92 9,289,3 E,gdf"’ 846 9,5
%%ltliilli}iSEHHE%{HHEiiiiiiéiltiiii%
2) Trouve le nombre décimal qui correspond a chaque lettre
12 812 424 4233 43,3 436 @4&4 Au5 4435
}E{EIH{[; WEBNEN € ERY AR AR Ei‘}iéf
A E . b 0 G H .
’f | A7
3) Place les lettres sur la demi droite graduée
3. A= 16 B=03 C=09 =2
SR F=02 G=0,6
0o F @ G C1ED A
Ly 1 R R (T L. S V. ST P |
T S t ¥ e t l (] L] t T | B |
b.H=51 | = 5,84 J=518
K=591 L=5,05 M = 5,29
5L.H 352 M 5.5 58T K ¢
54 545 5,23 5,84 5%

4) Place ces nombres décimaux sur la droite graduée

83-926-101-7,8-10,8
7 188 83 9

6 1A A0611
Tli}!EiI I‘ilJiii 91 J A

AENEAEN RN SN ERERE W
f o - L

En t'aidant de la droite graduée, encadre ces nombres décimaux avec deux nombres entiers

B <3¢ .

...... A < 108¢ A,

CORRECTION



